Stochastik
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Gegen den geplanten Bau der Stromtrasse von Sachsen-Anhalt nach Siidbayern

herrscht Widerstand in den betroffenen Regionen.

Bei einem Biirgerentscheid in der Gemeinde Fuchsmiihl in der Oberpfalz

sprachen sich 65% gegen den Bau der Stromtrasse aus.

Am Tag des Biirgerentscheids wird von der Lokalzeitung in Fuchsmiihl eine
repriasentative Umfrage unter 100 Personen durchgefiihrt.

Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass unter den ersten 10 Personen nur

die ersten 3 fiir die Stromtrasse sind. 27BE

Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass hochstens 32 der Befragten
Personen fiir die geplante Stromtrasse sind. 7BE

Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass mehr als 49 aber hochstens 70 der
Befragten Personen gegen die geplante Stromtrasse sind. IBE

Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit dafiir, dass die Anzahl der Gegner der
Stromtrasse in der Umfrage innerhalb der einfachen Standardabweichung um
den Erwartungswert liegt. ABE

Nach einer groBen Inforfnationsveranstaltung vermutet Herr Kraft von der
Partei C, dass der Anteil der Gegner der Stromtrasse 65% betragt. Herr Wald
von der Partei G glaubt, dass der Anteil der Gegner gesunken wire
(Gegenhypothese). Es werden daraufhin 200 Personen in Fuchsmiihl befragt.

Geben Sie die TestgroBe sowie die Nullhypothese an und berechnen Sie den .
groBtmoglichen Ablehnungsbereich der Nullhypothese auf dem 5% - Niveau. 5BE

Welche Entscheidung legt der Test nahe, wenn 81 von den 200 befragten
Personen fiir die Stromtrasse sind? 3BE

Beschreiben Sie den Fehler 2. Art im Sachzusammenhang. 2BE



